
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 50 (13-17.12.2023) 
ANTAL RESPONDENTER: 133 

Felmarginalen är 8 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad rätt så bra. 

FÖRSLAG PÅ VECKANS FRÅGA  

Invånarna ställdes den öppna frågan: ”Veckans fråga har nu ställts invånarna i Jakobstad 

totalt 26 gånger och staden har fått värdefull information och feedback från invånarna 

samtidigt som invånarna har getts möjlighet att påverka och ge feedback. Vi vill nu veta 

dina förslag på vad vi kunde ställa invånarna för frågor. Ifall du inte har en konkret fråga, 

så kan du också ge förslag på ett verksamhetsområde inom staden som du vill tycka till om.” 

Det fanns inte så många frågor som rakt av kan användas i formatet veckans fråga, men det fanns 

en hel del små frön till frågeställningar som absolut kan användas. Många efterlyste fler frågor 

kring kommunaltrafik, ibland väldigt specifika, och om olika vägprojekt samt om hur nöjda 

invånarna är med väg- och gatuunderhållet. En del vill tycka till om stadens ekonomi och vara 

med och bestämma om hur pengarna ska användas och vad man ska spara på (detta gjordes 

också vecka 38). Rätt så många tycker att det skulle vara på sin plats med en fråga hur invånarna 

i Jakobstad mår. 

NÄSTA STEG 

Några reflektioner: 

Många önskar tycka till om vårdfrågor, men eftersom social- och hälsovårdsfrågor numera hör 

till välfärdsområdet så frågar vi inte om det, utan endast om frågor som staden ansvarar för. 

Någon efterlyser frågor av allmännare slag. Problemet med mera allmänna frågor är att man får 

100 olika typer av svar, vilket är svårt att sammanfatta och dra några slutsatser från. Därför har 

vi försökt att fråga så konkreta frågor som möjligt, ibland med möjligheten att tillägga en mer 

personlig kommentar.  

Frågor kring kommunaltrafik och vägprojekt är problematiska eftersom de ofta är väldigt 

specifika och en viss gatstump som är livsviktig för någon kan en annan inte ens placera på 

kartan. 

Någon önskar längre svarstid på frågorna, men faktum är att 95 procent svarar på veckans fråga 

under den första dagen frågan är öppen. För att inte missa veckans fråga, är det bäst att gå med i 

Jeppis Gallup-invånarpanelen, då får man frågan per e-post varje onsdag då veckans fråga ställs. 

För tillfället är 747 invånare med i panelen och veckans fråga har i genomsnitt 508 respondenter 

varje vecka. Veckans fråga fortsätter 2024. 

God jul och gott nytt år! 

 

Mera information: 

Johan Lithén, utvecklingschef, tel: 044 785 1653,  johan.lithen@jakobstad.fi 

https://jakobstad.fi/forvaltning-och-beslut/forvaltning/jeppis-gallup
mailto:johan.lithen@jakobstad.fi

